Periyodik cetvelin 3. periyodunun p blogunda bulu-
nan atom numaralart ardisik olan X, Y, Z ve M ele-
mentlerinin birinci iyonlagma enerjileri grafikteki gi-
bidir.

lyonlagma enerjisi

(kkal / mol)
A

C

Atorm numarasi

Buna gore, agafidaki ifadelerden hangisi yan-
histir?

A) M elementinin degeriik elekiron sayis: 7 dir.

B) Z nin p orbitallerinde toplam 10 elektron bulu-
nur.

C) Y nin temel hal elektron diizeninde 6 tam, 3 ya-
n dolu orbitali vardir.

D) X in degerlik orbitallerinin timi tam doludur.

E) Z nin elekironegatifligi Y den biyik, M den ki-
cliktdr.

Esit mol sayisinda Na katisi ve H,O tam verimle
tepkimeye girdiginde,

(s) 2{g)
denklemine gore normal kosullarda 6,72 litre H, ga-
z1 elde ediliyor.

Buna gore,

I. Maddelerin baslangicta alinan mol sayilan

Il. Tepkimeye girenlerden hangisinin ka¢ mol artti-
ai

[Il. Olusan NaOH bilesiginin kitlesi

niceliklerinden hangileri hesaplanabilir?

(Atom kitleleri: H = 1, O = 16, Na = 23)

A) Yalniz | B) Yalmz |l C)lvell
D) i ve lll E)l, lEvelll



3. Bagkuantum sayist 2 olan atom ile ilgili
agsagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) Ana enerji diizeyi (n) 2 dir.

B} Toplam 2 orbital bulunur.

C) Yan kuantum sayisi (£) 0 ve 1 degerlerini alir.
D) s ve p orbitalleri bulunur.

E) 2. enerji diizeyinde en fazla 8 elektron bulunabilir.

4. Gozenekli ceper

A, P P

Manometre

Sekilde gorildigl gibi, bir kap gdzenekli bir ceper

ile 1 ve Il bélmelerine ayrilarak manometreye bag-

laniyor. Manometrenin koliarindaki civa seviyeleri

ayni olacak sekilde kabin I. bdlmesine A,, II. bdlme-

sine B, gazlan dolduruluyor. Ayni sicaklikta kisa bir

siire sonra manometrenin y kolundaki civa seviye-

sinin ylikseldigi gdzleniyor.

Buna gébre,

l. B, molekiillerinin ortalama hizi, A, molekdillerin-
den daha fazladir.

ll. A, nin mol kiitlesi, B, ninkinden daha biiyiktdr.

lll. NK da, A, gazinin yogunlugu, B, ninkinden da-
ha kigiktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Ii Cylvell
D)t ve Il E) I, ivelll

5. Kritik sicaklikla ilgili asagidaki ifadelerden han-
gisi dogrudur?

A) Bir maddenin kah halde bulunabilecedi en di-
stk sicakliktir.



B) Bir maddenin kati halde bulunabilecedi en yik-
sek sicakliktir.

C) Bir maddenin sivi halde bulunabilecedi en
disuk sicakliktir.

D) Bir maddenin sivi halde bulunabilecedi en ylk-
sek sicakhktir. '

E) Bir sivimin buhar ite dengede bulundugu sicak-
liktir.

Esit miktar suda,
. 0,1 mol NaOH
Il. 0,2 mol AI(NO,),
fIl. 0,2 mol CgH,,0,

ayri ayri ¢dziinerek Ug ayri ¢dzelti hazirlantyor.

Bu cdzeltiler i¢in agagidakilerden hangisi yan-
listir?

A} Ayni sicakiikta Il. nin buhar basmnci |. ve IIl.
" nlnkinden diglktdr.
B) Ozdes sistemlerde isitildiklarinda, 1. ve lll. ¢o-
zeltiler ayni sicaklikta kaynamaya baslar.

C) Sicakliklari ayni iken, Il. nin elekirik iletkenligi I.
ninkinden daha fazladir.

D) I. ve lll. niin ayni sicakhktaki elektrik iletkenlik-
leri aymidir.

E) Sogutulduklarinda Il nin donmaya bagladigi si-
caklik 1. ve lil. ninkinden dlgUktdr.

Periyodik cetvelin 3. periyodunun 3. elementi olan

X in, 14 nétronlu izotoplan o tanecikleri ile bombar-

diman ediliyor.

« 1 tane a tanecigi yakalayan X gekirdedi Y c¢ekir-
deklerine ddnistyor.

Y gekirdekleri pozitron 1simasi yaparak Z gekir-
deklerine donlgtyor.

Bu olayla ilgili agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) Y ve Z atomlari birbirinin izobaridir.

B) Y, Z cekirdeklerine doniglirken proton nétrona
donusdr.

C) X in « tanecigdi yakalamasi yapay ¢ekirdek tep-
kimesidir.



8.

9.

10.

- D) Y deki nétron sayisi, Z dekinden bir eksiktr.

E) X gekirdekleri Y cekirdeklerine donllgirken n/p
orani artar.

Periyodik cetvelde 3. periyotun 4. elementi olan X
elementi atomlari, a tanecikleri ile bombardiman
edilince asagidaki tepkime gerceklesmektedir.

X+o—>32Y .

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogru de-

gildir? |

A) Olusan Y cekirdeklerinde n/p orani 1 den ki-
clktlr. ' :

B) Olusan tepkime, ¢ekirdek tepkimesidir.

C) Olugan tepkimede kiitle degisimi dnemsizdir.

D) X atomunun ndtron sayisi Y ninkinden 1 eksikdir.

E) Olugan Y elementi halojen sinifina aittir.

2NH,NOg — 2N21g3 +4H,0, ‘AH <0
tepkimesi veriliyor.

Bu tepkime igin;

[.  Uriinlerin entalpileri toplami girenlerin entalpileri
toplamindan biy{ktdr.

Il. Tepkime siiresince entropi degisimi, AS >0 dir.

Il. Tepkime biitiin sicakliklarda istemli olup AG <0
dir.

yargiiarindan hangileri ganllgtlr‘?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz lll
Dytvell E) | ve il
APE(K]) APE(K])
BD —————— 95 S
1) RN AR 80
30 15
0 »>TK O : =TK
X A4

Potansiyel enerji (PE) - tepkime koordinati (TK)
grafikleri verilen X ve Y tepkimeleri igin,
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i2.

l. Y nin Eag degeri, X in aktiflesmis kompleksinin
enerjlsme esittir.

Il. Ayni kosullarda X, Y den daha hlzhdir

fll. X in tepkime 1s1s1, Y nin Ea, degerine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Eq,: lleri tepkimenin aktiflesme enerjisi
Ea,: Geri tepkimenin aktiflesme enerijisi)

A) Yalniz | B) Yalniz II C)1ve lll
D) llve I E) L llvelil

Gaz fazinda gergeklesen,
mekanizmali bir tepkimenin basamaklan su sekil-

dedir.
1. basamak : H, + 2NO — N,O + H,0 (Yavas)
2. basamak : H, + NJO — N, + H,O  (Hizli)

Buna gbre, agagidakilerden hangisi yanhistir?

A) N,O ara Grindur.

B) Tepkimenin toplu denklemi:
2H, + 2NO — N, + 2H,0 dur.

C) Tepkimenin hiz bagintisi
k.[H,] [NOJ? dir.

D) 1. basamagin aktiflesme enerjisi, 2. basamagin
aktiflesme enerjisinden kigiktr.

E) Tepkimenin hiz derecesi 3 tiir.

tepkimesi kapall kapta belli bir sicakiikia dengede-
dir. Denge halindeki bu sisteme sabit sicaklikta t
aninda su iglemler uygutaniyor.

1. iglem : Kaba X, eklemek
2. iglem : Kaptan Z,, cekmek
3. iglem : Kap hacmini artirmak

Bu islemler sonucunda bazi maddelerin derigimle-
rindeki degisim asagidaki grafiklerde gésterilmistir.

Derigim Derigim




A m

0 t Zaman
3. iglem
M

Buna gdre, bu grafiklerden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz li C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve lli

13. iki basamakta gergeklesen bir tepkimenin hizh ve
yavag basamagi su sekildedir.

Yavag basamak : X, + Yy < XYy

Hizli basamak :-)(YE{Q) + X(g) P— 2XY(g)

Buna gére, bu tepkimenin denge bagintisi aga-
gidakilerden hangisidir?

[XY]?
A) Ky= K, =
) Ke=odon B) K, = [X] [Y,]
_ IX¥pl __xn?
C) K=t P Ka= v
2
) K =20
IXY]

14, Belli bir sicaklikta doygun BaSO, ¢bzeltisine t anin-
da, ayn: sicaklikta bir miktar Na,SO, katisi eklenip
cozliyor. Gozeltideki iyonlarin molar derigimierinin
zaman degisimini gisteren agagidaki grafikler cizi-
liyor.

Derigim Derigim




15.

16.

Derigim
A

[Ba®*](s05 ]

Zaman
i

Bu grafiklerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz I} C) tvell
D) Hve I E) I, llve lll

Bazi asit ve bazlarin su ile tepkimeleri,

I. HCIO, + H,0 <<= CIO, + H,0*

Il NH, + H,0 <= NH+ OH"

lil. CH,COOH + H,0 === CH,CO0"~ + H,0*

seklindedir.

Buna gore, |, ll, lll tepkimeleriyte ilgili agagidaki-
lerden hangisi yanhistir?

A) 1. de H,0 baz gibi davranmighr.

B) Il. de NH,, NH} in konjuge (eslenik) asitidir.

C) lll. H,O baz gibi davranmistir.

D) I. de CIO; , HCIO, nin konjuge (eslenik) bazidr.
E) ll.de H,O asit gibi davranmisgtir.

X veY farkh asit - baz ayiraclandir.
Bu ayiraglar [H*] ve [OH™] derigimlerine bagh olarak
su renkleri vermektedir.
. Xile Yile
[H*1>[OH ]ise Beyaz Sari
[H*]<[OH ]ise Turuncu  Mavi

Biiret 4—@




50 mL 0,1M _
(HCI + X)

Beher «

10 ML 0,1M <—-
(NaOH + ) -

Biirette bulunan HCI ve X ayiraci karigimimn tama-
mi beherde bulunan NaOH ve Y ayraci karisimina
damlatihyor. '

Buna gore, beherdeki renk degigimi agadidaki-
lerden hangisinde dogru verilmigtir?

A) Maviden sariya

B) Sandan maviye

C) Turuncudan maviye
D) Maviden turuncuya
E) Maviden beyaza

17. Mn/ Mn#+// Ag*/ Ag pilinin standart pil gerilimi 1,98
volttur. Bu pilde,
Ag* + e Agy, E°® = 0,8 volt,
tepkimesine gbre Ag aciga cikmaktadir.
Mn cubugun Mn(NO,), ¢bzeltisine, Ag cubugunda
AgNO, ¢ozeltisine daldinimasiyla standart bir pil
olusturuluyor.
Bu pille ilgili agagidaki yargilardan hangisi yan-
higtir?

A) Mn elekirot anottur.

B) Ag elektrot katottur.

C) Mn, Ag den daha akdiftir.

D) Mn elektrotun kiitlesi 0,2 mol azalirken, Ag elek-
trotun kitlesi 0,1 mol artar.

E) Mng,— Mn2+ + 2e~ yar pil tepkimesinin stan-
dart gerilimi 1,18 volttur.

18. CIOj ile Cr(OH); {n sulu ¢dzeltileri bazik ortamda

PES B - -1 PAESS L e D L e e B YL



19.

EPKIMEYE girerex LilJ, ve Loy oiusiunmakiaair.

Bu tepkimeyle ilgili asadidaki yargilardan han-
gisi yanlistir?

A} CIO3 indirgenmistir.

B) Cr(OH); yiikseltgendir.

C) Cl nin yiikseligenme basamag:i +5 ten +3 e
dasmistdr.

D) Cr nin yikseligenme basamagr +3 ten +6 ya
yiikselmistir.

E) 1 mol ClIO7 2 mol elektron almigtir.

Etil alkol (CH,; — CH, — OH) ve dimetil eter

(CH, — O = CHy) bilesiklerinin kapali formiilleri ay-
ni oldugu halde (C,H,O) etil alkolin kaynama nok-
tast daha ytiksektir.

Bunun nedeni,

I. Etil alkol molekdlleri arasinda hidrojen bag: olu-
surken dimetil eterde olusmamasi

[I. Etil alkol molekllleri arasinda Van der Waals
cekimleri olugurken dimetil eterde olugsmamasi

fil. Etil alkolde daha fazla kovalent bag olugmasi

aciklamalarindan hangileri ile ilgilidir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)ivell
D) Hve lli E) L, 1l ve lll

20. Doymus hidrokarbonlarla ilgili agagidakilerden

21.

hangisi yanlistir?

A) Acik zincirli olanlarin genel formuli C H,,, ., dir.
B) Biitiin C atomlari sp? hibritlesmesi yapmisgtir.
C) Katilma tepkimesi verirler.

D) Yerdegistirme tepkimesi verirler.

E) Homolog sira olustururlar.

der.Hz504
170°C

CoHsOH X+H20

Yukaridaki tepkimede olugan X ile ilgili agag:-
dakilerden hangisi yanlistir?



A) Bromiu suyun rengini giderir.

B) Hidrojenle katilma tepkimesi verir.

C) Polimerlesme tepkimesi vermez.

D) Su ile katiima tepkimesinde etil alkol olusur.
E) Yiikseltgenme tepkimesi verir.

22. Asagida bazi bilesik ciftleri verilmigtir.

H H Cl H
[ I

L. H-(Ilv-l?—H HH(I)*C’}—H
H Cl H H

.

CH; CH, H  CHy

Bu bilesik giftlerinden hangileri birbirinin cis-
trans izomeri dedildir?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz IlI
D) fve li E) Ive lll
23. - —
CH3 ?H CH3 (31-{3 - CH2 - ?Hz
OH OH
X maddesi Y maddesi

Yukarida formdilleri verilen X ve Y maddeleri igin

agagida verilen dzelliklerden hangisi ortak 6zel-
lik dedildir?

A) Karboksilli asitlerle ester olustururlar.
B) Mono alkoldiirler.

C) Mol kitleleri esittir.

D) Yikseltgenince aldehit olustururlar.

E) HCI ile sibstitiisyon reaksiyonu verirler.

nA 1) PR PR} ~ —~



e |, Un3-UH2—~»t|.;-_-u
H
I CHg =€ =0
CH,
. CHy ~ CHy~ G = O

i
OH

Yukarida verilen bilesikierden hangileri indirge-
nince primer alkol olusur?

A) Yalmz [ B) Yalniz I C) Yalniz Il
‘D) lvelll E) L ltvelll

25. Bir organik maddenin 0,5 moli i¢in su bilgiler
veriliyor;
l. Yakildiginda 1,5 mol CO, oiuguyor.

ll. NaBH, ile indirgenir.
ll. Na metali ile tepkime vermiyor.

Bu verilere gére, bu maddenin molekil formili
asagidakilerden hangisidir?

A) CHg = CH, = CH, = G = 0

H
B) CHS—-CHE-—?=O

C) CHy~ CH,~C =0

O—0O T
I

H
D) CHg ~ CH, ~ CH, ~ OH

E) CHy— O~ C,H,

26. 4 - etil - 3,5 - dimetil heksan - 2 - ol bilegiginin is-
kelet form{ili asagidakilerden hangisinde dog-
ru gésterilmistir?

OH OH



E)

OH

27. Karbon sayilari esit olan X, Y ve Z maddelerinin al-

28.

dehit, keton ve monokarboksilli asit olduklar bilin-
mekiedir.

Bu maddelerin drneklerine yapilan iglemlerde su

sonuglar elde ediliyor.

I. Na metali atldiginda X den H, gazi aciga ciki-
yor.

Il. Fehling cozeltisi ekiendiginde Z kirmizi gékelti
olusturuyor.

. X in 0,2 mold yakildiginda 0,6 mol CO, gaz
oluguyor.

Buna goére, asagidakilerden hangisi yanhstir? -

A) Esit mol sayilar yakilinca esit miktarda H,O
olusur.

B) Y ile Z izomerdir.

C) Ugti de H, ile indirgenir.

D) Z nin yikseltgenmesi ile X olusur.

E) X ve Z yikseltgenir, Y yiikseligenmez.

CHj

CHg : CHZCHJ‘3
X maddesi Y maddesi

Yukarida verilen X ve Y maddeleri igin;

I. X veY birbirinin izomeridir.
Il. X ve Y aromatik hidrokarbonlardir.
Il. X ortodimetil benzendir.

yargilarindan hangileri yanligtir?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz 1l
D) lvell E) lve lll



28. H-C=0
H-C-OH
H~-C-OH
H»$~0H
Hué-OH

|
H

Yapi formiild yukarida verilen bilegik ile ilgili,
I. indirgen ve yikseligen dzelliktedir.

Il. 4 tane asimetrik karbon igerir.

Ill. Tollens ayiraci ile tepkime vermez.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) 1l ve I

30. CH,; - CH-COOCH

I
NH,

Yukarida formaGlG verilen bilegik igin agagidaki-
lerden hangisi yanligtir?

A) o — aminopropanoik asittir.

B) Polarize isigmn titresim diizlemini degistirmez.
C) HCI gozeltisi ile tepkime verir.

D) Peptitlesme tepkimesi verir.

E) NaOH c¢ozellisi ile tepkime verir.
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Cevaplar :
1D, 2)E, 3)B, 4)C, 5D, 6)D, 7)E, 8)C, 9)A, 10)C, 11)D, 12)B, 13)A, 14)E, 15)B, 16)A, 17)D, 18)B, 19)A, 20)C, 21)C, 22)A,



